

# 辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: <http://www.lnd.com.cn>

2019年12月

12

星期四  
己亥年十一月十七  
今日20版



扫描二维码  
关注本报APP

新华社播发通讯

## 稳当下 启未来

——重点投资工程兴产业安民生暖民心

■作为拉动经济增长的“三驾马车”之一,投资的关键作用正是应对外部环境变化、保持经济平稳发展。2018年10月10日,习近平总书记主持召开中央财经委员会第三次会议,强调要针对关键领域和薄弱环节,推动建设若干重点工程。随着一系列长效机制的建立,一系列重点工程投资既稳当下,亦启未来

■不搞“大水漫灌”,追求“精准滴灌”,聚焦民生短板。从京华大地到白山黑水、雪域高原……记者调查发现,在关键领域和薄弱环节的高质量投资,兴产业、安民生更暖民心

详见六版▶

新华社播发通讯

## 营商环境改善激发强大活力

——2019年中国改革形势观察

详见五版、十版▶

新华社播发评论

## 提升营商环境 厚植发展土壤

详见六版▶

## 486亿斤! 我省粮食产量创历史新高

粮食单产达929斤/亩,居全国第2名,粮食增加量占全国增加总量的40%

牢记总书记嘱托

以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

本报讯 记者李越报道 日前,国家统计局发布《2019年粮食产量数据公告》,其中我省粮食总产量达到486亿斤,创历史最高水平,稳居全国第12名,粮食主产省地位进一步巩固;粮食单产达929斤/亩,居全国第2名;粮食播种面积为5233.5万亩,居全国第14名。与去年相比,我省粮食增加量达47.52亿斤,增幅10.8%,占全国增加总量的40%。

我省粮食生产能够再获丰收,首先是今年气象条件总体有利,气象灾害影响有限。春播期间,局部地区发生春旱,但我省抓住4月至5月的多次降雨过程,积极开展人工增雨作业,强化用水调度,指导农民采取雨前干埋、雨后抢墒等方式及时播种,在适宜时期完成了春播(插)工作。6月至7月的多轮降雨对作物生长比较有利。进入汛期,

由于降雨时间长、雨量相对分散,农业灾害未对粮食生产造成明显影响。

除了“天帮忙”,更重要的增产因素是“人努力”。我省积极采取各项重农抓粮措施,稳定粮食生产。省农业农村厅联合省财政厅等部门出台玉米和大豆生产者补贴、稻谷生产者补贴等惠农政策,落实补贴资金39.95亿元,组织全省各市对在合法耕地上种植玉米、水稻、大豆给予扶持,补贴面积占全省粮食播种面积的90%以上。制定了《全省春播生产技术指导意见》,开展多层次、多渠道、多形式的农业科

技培训,共举办农业科技培训6518场次,培训农民133万人次,发放技术资料194.08万份。在10个县开展全国绿色高效创建项目,集成组装、示范推广45套绿色高效技术模式。

在气象服务方面,我省提前预测发布春播期第一场透雨、土壤墒情、作物收获期等气象信息,适时开展增雨作业缓解干旱。据统计,今年全省共组织实施大规模人工增雨作业11次,累计增加降水19.88亿立方米,有效缓解甚至解除了局部地区出现的旱情,为实现粮食丰收创造了有利条件。

我省多措并举推进互联网企业党建工作

## 强化党建引领 助推企业健康发展

本报讯 记者侯永锋报道 我省高度重视互联网企业党建工作,发挥互联网企业党组织战斗堡垒作用、广大党员的先锋模范作用,助推企业健康发展。年初以来,省委组织部、省委非公有制经济组织和社会组织工作委员会、省委网信办制定下发《关于加强全省互联网企业党的建设工作的意见》《互联网企业党建工作重点任务清单》《辽宁省网信工作三年行动计划》,采取多项举措全力推进互联网企业党建工作。

建立摸排机制。积极适应互联网行业发展变化快的特点,结合企

业实际,由各级组织、网信等部门牵头,组织力量开展全面排查,对有固定经营场所、有10名以上员工、有生产经营活动的企业,以县为单位建立台账,实名管理,动态更新,为开展党建工作打下基础。

聚焦重点区域。针对互联网企业向沈阳、大连等经济发达地区聚集的特点,坚持对重点区域进行重点聚焦,指导沈阳市成立互联网行业党委,建立由组织、网信等18个相关部门参加的互联网企业党建工作联席会议制度;指导大连市构建“1+14”党建工作体系,依托市互联网协

会党支部和全市14个省级园区党群活动中心,采取行业管理与条块管理相结合的方式,加强对互联网企业党建工作的有效领导。

加强规范建设。在互联网企业党组织中深入开展“大学习、大检查、大规范、大提升”活动,对标对表《中国共产党支部工作条例(试行)》,提升党建质量。扎实开展“一联五建”活动,指导各级网信部门直接联系一家互联网企业,帮助建组织、建队伍、建载体、建制度、建阵地,以点带面推动工作。评选一批互联网企业党建工作示

范点,总结宣传典型经验,发挥示范引领作用。

创新方式方法。针对互联网企业从业人员年龄低、学历高、有活力的特点,积极推广“互联网+党建”等做法,运用辽沈智慧党建云平台、网上党校、微党课、党建APP等开展党员学习教育。紧密结合企业实际,设立党员示范岗、党员责任区,组织开展建言献策、技术攻关等活动,引导党员在企业经营发展活动中充分发挥先锋模范作用,党员职工认领各类技术攻关项目千余个,助推企业健康发展。

深化改革 激发振兴新活力

一句“投资不过山海关”,让辽宁干部坐不住。“一嫌你营商环境差,投不得;二嫌你国企历史包袱重,跟不上;三嫌你封闭保守,拉不动。有道理吗?有。带偏见不?带!打破偏见,重树形象靠什么?更彻底的改革!”辽宁省地方金融监督管理局局长刘立国的这番“连珠炮”发自肺腑。

“坚持问题导向,聚焦薄弱环节。一年来,辽宁按照习近平总书记考察时要求,冲破思想观念障碍,摆脱传统路径依赖,突破利益固化藩篱,打出改革开放组合拳。”辽宁省委主要负责同志说。

——下大力气改善营商环境,谋求从“政策洼地”向“环境高地”的跨越。“改革不到位不能自说自话,要看企业和群众满不满意。”辽宁自贸区营口片区常务副主任张东介绍,按“一网、一门、一次”政务改革要求,自贸区设立了办事大厅,网站信息、窗口服务、等候区设施,都像模像样,可干部们心里就是不踏实。

今年9月,自贸区从东北振兴研究院请来专家团队,对标世界银行“营商环境评价标准”对改革效果打分。一通明察暗访,不动不查这项被扣分——企业反映,楼下窗口递资料,还得去楼上国土部门再次办理手续。“让群众费二茬事,就是不及格。”相关负责人马上改,现场办。(下转第五版)

## 周波谭作钧张福海分别到基层宣讲党的十九届四中全会精神

本报讯 记者关艳玲 侯国政 王笑梅报道 根据省委统一部署,日前,省委副书记周波,省委常委、大连市委书记谭作钧,省委常委、宣传部长张福海等在辽的中央候补委员分别到基层宣讲党的十九届四中全会精神。

11月29日,周波来到省青年宫,向广大青年宣讲党的十九届四中全会精神。

周波在宣讲中紧紧围绕“坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”这一主题,深入阐述了党的十九届四中全会的重大意义、中国特色社会主义制度和中国特色社会主义治理体系的显著优势,全面解读了坚持和完善中国特色社会主义

制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务,就进一步抓好学习贯彻落实工作提出了具体要求。

周波指出,党的十九届四中全会是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次十分重要的会议,也是在新中国成立70周年之际,我国处于中华民族伟大复兴关键时期召开的一次具有开创性、里程碑意义的会议。全会通过的《决定》,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分体现党的十九大精神,深入回答了在我国国家制度和治理体系上“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题。(下转第二版)



## 瓦房店市、本溪县在主题教育中把“落实为王”贯穿始终 以解决问题的实际成效取信于民

本报讯 记者杨丽娟 丛焮宇报道 大连瓦房店市、本溪县本溪满族自治县在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,深入贯彻党的十九届四中全会精神,坚持把“落实为王”贯穿始终,全力破解群众反映强烈的突出问题,问题不解决不松劲,解决不彻底不放手、群众不满意不罢休,以整改的实际成效取信于民,让百姓切实感受到主题教育带来的新变化。(下转第五版)

瓦房店市坚持把主题教育与营造一流营商环境、解决企业群众“急难愁盼”问题密切结合,对13项专项整治实行挂图作战,列出问题台账,解决一个、销号一个、巩固一个,确保问题一个不落、见底清零。截至目前,共排查问题3301条,制定整改措施146条,问题整改完成2863条,建立长效机制32条。

擦亮特色农业金字招牌

——大连市实施品牌强农战略引领农业高质量发展纪实

详见四版▶

## 英雄无言守初心

——记“辽宁好人·时代楷模”、海城市退伍老兵张贵斌(上)

本报记者 刘家伟



一生淡泊名利、初心不改的张贵斌,始终坚持每天读书看报。 本报记者 刘家伟 摄

### 许党报国,立下赫赫战功

冬日的辽南,寒风瑟瑟。从海城市兴海大街铁西佳泰超市旁的一个路口向北,沿着狭窄的街巷转过两个弯,记者来到了张贵斌的家。这是一栋老旧的居民楼,老人的家在一楼。

虽然脸上镌刻着深深的皱纹,但老人精神矍铄、身板挺直、声音洪亮。“这个是塔山阻击战的,这个是解放东北的,这个是解放全国的……”采访,从张贵斌向记者展示的一枚枚军功章开始。(下转第二版)



千个机关党支部与千个基层党组织互学互帮互促

## 阜新市开展“千千结”活动打造坚强有力党组织

本报讯 记者侯悦林报道 日前,阜新市“千千结”活动全面启动,千个机关党支部与千个基层党组织“互学互帮互促”,通过结对联建进一步增强党组织的组织力、凝聚力、战斗力,确保转型振兴各项任务在基层落地落实。

“千千结”活动以贯彻《中国共产党支部工作条例(试行)》和《中国共产党农村基层组织工作条例》为主线,以促进基层党组织规范化、制度化建设为目标,以整治软弱涣散基层党组织为重点,以互学互帮互

促为抓手,以丰富多彩的载体活动为载体,市、县(区)直机关所属1105个党支部分别与619个村党组织、188个社区党组织、229个非公企业党组织和69个社会组织党组织“一对一”结对子。2210个党支部和基层党组织参与其中,占阜新全市党支部总数的2/3,占全市党员总数的一半以上。

“千千结”活动坚持机关与基层同频共振。结对子双方共学一本必读书,共上一次党课,共同接受一次警示教育,共同做一件实事好事,共同提出一条好建议,实现互相进步、互相促进、互相提高。据了解,“千千结”活动对接工作

相关报道详见三版▶